

प्रदेश में पलटा मौसम, कई जिलों में बरसात होने से सर्दी बढ़ी

बरसात को खेतों में खड़ी जौ, चना, गैहूँ, सरसों, तारामीरा की फसल के लिए काफी फायदेमंद माना जा रहा है

श्रीमाधोपुर में मौसम की दूसरी मावठ से किसानों के चेहरे खिले

सुबह से ही पूरे दिन तक बारिश जारी रही, सर्दी ने दिनचर्या बदली

श्रीमाधोपुर, (निसं)। कस्बे व ग्रामीण अंचल में शनिवार सुबह नौ बजे से कभी धीमा तो कभी तेज बरसात का दौर शाम तक लगातार रहा। लगातार हो रही बरसात के बाद आमजन की दिनचर्या में भी प्रभाव पड़ा है। मौसम की मावठ के चलते सर्दी ने भी अपने तीखे तेवर दिखाना शुरू कर दिया। पूरे दिनभर रुक-रुक कर बारिश हुई।



श्रीमाधोपुर में लगातार हो रही वर्षा के बाद चारों ओर पानी ही पानी हो गया।

दिनभर हो रही बरसात ने आमजन की दिनचर्या को प्रभावित कर दिया और लोग शाम तक भी घरों में गर्म कपड़ों में दुबके नजर आये। वहीं बाजार में आम दिनों की तरह चहल-पहल दिखाई नहीं दी। बाजार में रौनक नहीं दिखी। कई दुकानदार घरों में ही दुबके रहे व घरों में ही चाय, पकौड़ी, मूंगफली आदि का आनंद लेते रहे। लगातार हो रही वर्षा के बाद चारों ओर बारिश का पानी ही पानी हो गया। फिलहाल बारिश का दौर जारी है। इस बरसात से किसानों के खेतों

में खड़ी जौ, चना, गैहूँ, सरसों, तारामीरा की फसल के लिए काफी फायदेमंद माना जा रहा है। किसान जैसाराग गठाला, सीताराम सैनी, मोहनलाल सैनी लालवाला राजेंद्र कुमार रुडावाली ने बताया की फसल के लिए यह मावठ अमृत के समान है। इस बारिश से फसलों को काफी फायदा होगा।

चूरू में मावठ से मौसम का मिजाज बदला, न्यूनतम पारा 8.4 डिग्री दर्ज

चूरू, (निसं)। चूरू में शनिवार सुबह मावठ की हल्की बारिश हुई। बारिश से रबी की फसलों को लाभ मिलने की उम्मीद है। हालांकि शीतलहर और



चूरू में बरसात होने से कई जगह पानी भर गया।

■ लोगों ने सर्दी से बचाव के लिये अलाव का सहारा लिया

■ ओलावृष्टि की संभावना ने किसानों की चिंता बढ़ाई

ओलावृष्टि की संभावना ने किसानों की चिंता बढ़ा दी है। लोग ढंड से बचने के लिए अलाव का सहारा ले रहे हैं। मौसम विज्ञान केंद्र जयपुर के निदेशक राधेश्याम शर्मा के अनुसार बीकानेर संभाग में कहीं-कहीं बूदाबादी, तो कहीं मध्यम दर्जे की बारिश होने की संभावना है। 12 जनवरी से मौसम शुष्क होने और घना कोहरा छाने की संभावना है। शनिवार को न्यूनतम तापमान में तीन डिग्री की बढ़ोतरी हुई। जिससे तापमान 8.4 डिग्री पहुंच गया। बारिश के बाद सुबह की सर्द हवाओं

ने लोगों को ठिठुरा कर रख दिया। डीबी अस्पताल के चरित्र फिजिशियन डॉ. मो. आरिफ ने अस्थमा के मरीजों को विशेष सावधानी बरतने और बिना जरूरी काम के घर से बाहर नहीं निकलने की सलाह दी है।

बीकानेर सहित कई जिलों में यलो अलर्ट

बीकानेर, (निसं)। बीकानेर जिले में मौसम बदल गया है। शनिवार को सुबह रिमझिम बारिश के साथ शुरू हुई ये दौर रिमझिम बारिश के साथ जारी है। कभी कभी बारिश कोहरा भी छा सकता है। मौसम विभाग ने बीकानेर संभाग में बारिश के साथ ही घने कोहरे की संभावना जताई है। बीकानेर सहित कई जिलों के लिए यलो अलर्ट जारी किया गया है। शनिवार सुबह पांच बजे के बाद से ही हल्की रिमझिम बारिश ने

बीकानेर को भिगोना शुरू कर दिया था। इस बीच सुबह सात बजे तक रिमझिम बारिश ने मौसम ही बदल दिया। सड़कों पर लोगों की आवाजाही कम हो गई। अत्यावश्यक होने पर घर से निकल रहे लोग सर्दी का पूरा इंतजाम के साथ बाहर आए। अभी रविवार को मौसम साफ रह सकता है। मंगलवार तक की भविष्यवाणी में रविवार से मौसम पूरी तरह शुष्क बताया गया है। मौसम विभाग ने यलो अलर्ट जारी

किया है यहां मेघ गर्जन के साथ बूदाबादी और हल्की वर्षा की संभावना है। मौसम विभाग ने मेघगर्जन की स्थिति में सुरक्षित स्थानों पर रहने की चेतावनी दी है। वहीं पेड़ के नीचे खड़े नहीं होने की सलाह दी है। सुबह छह बजे से सात बजे तक लगातार रिमझिम रही। पिछले चौबीस घंटे में बीकानेर में न्यूनतम तापमान नौ डिग्री सेल्सियस से ऊपर पहुंच गया। गुव्वार की रात पारा नौ डिग्री सेल्सियस था।

पाली में बरसात, बादल छाए रहे

पाली, (निसं)। पाली में शनिवार अलसुबह चार बजे से हल्की बरसात हुई। बारिश रुक-रुक कर साढ़े पांच बजे तक होती रही। ऐसे में शहर को सड़कें बरसाती पानी से भीग गईं। सुबह आठ बजे तक शहर में सूर्यदेव के दर्शन नहीं हुए, बादल छाए रहे। सुबह के समय कोल्ड वेव चल रही थी। मौसम विभाग की माने तो शनिवार को पाली का न्यूनतम तापमान 9 डिग्री और अधिकतम तापमान 23 डिग्री दर्ज किया

गया। वेस्टर्न डिस्टर्बेंस के चलते मौसम में अचानक बदला आया है। पाली शहर में शनिवार को अलसुबह बरसात हुई, बादल छाए रहे। कोल्ड वेव चलने से स्कूल जाने वाले स्टूडेंट्स से लेकर वॉकिंग पर निकले लोग गर्म कपड़ों में नजर आए। चाय की कई थड्डियों पर लोग अलाव तापते हुए सर्दी से राहत पाने का जतन करते नजर आए। शहर की सड़कें भी सुबह के समय सूनी-सूनी सी नजर आईं।

गंगापुर सिटी में बूदाबादी से ठण्ड बढ़ी

गंगापुर सिटी, (निसं)। गंगापुर सिटी और आसपास के क्षेत्रों में मौसम ने एक बार फिर करवट ली है। शनिवार को सुबह से छाए घने कोहरे और शीतलहर ने जनजीवन को प्रभावित किया है। मौसम विभाग के अनुसार बिजबिलिटी 40 मीटर से भी कम रही, जिससे वाहन ड्राइवर्स को दिन में भी हेडलाइट का सहारा लेना पड़ा। जानकारी के अनुसार पिछले दो-तीन दिनों से मौसम साफ रहा।

शुक्रवार शाम से अचानक मौसम में बदलाव शुरू हुआ। शहर का न्यूनतम तापमान 10 डिग्री सेल्सियस पर स्थिर है, जबकि अधिकतम तापमान 20 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। सर्द हवाओं और गलन ने लोगों को परेशानी बढ़ा दी है। मौसम विभाग ने शनिवार के लिए बारिश और ओलावृष्टि का अलर्ट जारी किया। पिछले 10 दिनों के आंकड़ों के अनुसार तापमान में

लगातार उतार-चढ़ाव देखा जा रहा है। 8 और 7 जनवरी को न्यूनतम तापमान 5 डिग्री तक गिर गया था, जबकि अधिकतम तापमान 3-4 जनवरी को 25-26 डिग्री तक पहुंच गया था। मौसम की इस अनिश्चितता से आम जनजीवन प्रभावित हो रहा है। वहीं शाम के समय आसमान में घटाई उमड़ पड़ी और बूदाबादी चालू हो गई। बूदाबादी से मौसम में ठण्डक बढ़ गई।

वरिष्ठ अध्यापक से व्याख्याता बने शिक्षकों का इंतजार बढ़ा

चार साल बाद पदोन्नति, काउंसिलिंग प्रक्रिया दूसरी बार स्थगित

बीकानेर, (निसं)। राज्य के सबसे बड़े विभाग शिक्षा विभाग के दिनों दिन हाल बेहाल होते जा रहे हैं। कभी काउंसिलिंग प्रक्रिया स्थगित होती है कभी परिणाम जारी होने के बाद जिला आवंटन नहीं होता। ऐसा ही हाल ही में सम्पन्न हुई वरिष्ठ अध्यापक से व्याख्याता पदोन्नति वर्ष 2021-22 और 2022-23 की में पदोन्नत हुए 10 हजार 515 व्याख्याताओं एक बार वर्तमान स्कूलों में कार्यग्रहण करवा लिया। उसके बाद 19 दिसम्बर को निदेशक द्वारा पदोन्नत होने वाले कार्मिकों के पदस्थापन आदेश जारी किए जाने से पूर्व शाला दर्पण एसएसपीएमएस पर ऑनलाइन काउंसिलिंग प्रक्रिया के लिए 24 दिसंबर से कार्यक्रम शुरू होकर 15 जनवरी को इनके पदस्थापन आदेश जारी किए जाने थे, लेकिन 6 जनवरी को संयुक्त निदेशक (कार्मिक) के द्वारा काउंसिलिंग का कार्यक्रम निर्धारित किया गया, जिसके अनुसार 10 जनवरी को प्राथमिकता श्रेणी के साक्ष्य एवं आपत्तियों का निस्तारण एवं अंतिम रूप से वरीयता सूची का प्रकाशन तथा रिक्रिकों का प्रकाशन व 11 से 16 जनवरी तक वरीयता सूची में उल्लेखित आशार्थियों द्वारा विद्यालयों का चयन एवं ऑनपन लोक किया जाना व 20 जनवरी को आशार्थियों द्वारा लिए गए विलंबियों के आधार पर एनआईसी एवं

शाला दर्पण जयपुर/बीकानेर द्वारा रिजल्ट / रिपोर्ट तैयार कर उपलब्ध कराना और 22 जनवरी को तैयार रिजल्ट/रिपोर्ट के आधार पर पदस्थापन आदेश जारी करना था। शिक्षक संघ रैसदा के प्रदेशाध्यक्ष मोहर सिंह सलाबद ने बताया कि 10 जनवरी से काउंसिलिंग प्रक्रिया शुरू होती उससे पहले ही माध्यमिक शिक्षा निदेशालय बीकानेर के संयुक्त निदेशक (कार्मिक) द्वारा निर्देश जारी करके तकनीकी कारणों का हवाला देते हुए काउंसिलिंग प्रक्रिया को स्थगित कर दिया है। काउंसिलिंग की आगामी तिथियां फिलहाल घोषित नहीं की गई हैं। माध्यमिक शिक्षा निदेशालय के संयुक्त निदेशक कार्मिक ने इस संबंध में निर्देश जारी किए हैं। इनके पदस्थापन होने के बाद दो सत्रों की बकाया पदोन्नति भी करनी है।

वरिष्ठ अध्यापक से व्याख्याता पदोन्नति के बाद पदस्थापन हेतु दो बार काउंसिलिंग प्रक्रिया को स्थगित कर दिया गया है जो सही नहीं है। मार्च माह में शुरू होने जा रही बोर्ड परीक्षाओं से पहले अगर इनका पदस्थापन होता तो राज्य के सरकारी स्कूलों में पढ़ रहे लाखों विद्यार्थियों को लाभ मिलता। इसलिए शिक्षक संघ रैसदा की मांग है कि 7 दिवस में काउंसिलिंग प्रक्रिया शुरू करवाकर पदस्थापन आदेश जारी करने चाहिए।

कोई कसर नहीं रहनी चाहिए। युवा एवं किसान वर्ग की बड़ी भागीदारी पर हमें

कोई कसर नहीं रहनी चाहिए। युवा एवं किसान वर्ग की बड़ी भागीदारी पर हमें

कोई कसर नहीं रहनी चाहिए। युवा एवं किसान वर्ग की बड़ी भागीदारी पर हमें

प्रतिबंधित चाइनीज मांझे से बाइक सवार युवक की गर्दन कटी, 16 टांके लगे

सादलपुर, (निसं)। शहर में प्रतिबंधित चाइनीज मांझे की चपेट में आकर जहां पशु-पक्षी घायल होने के साथ-साथ काल के ग्रास बन रहे हैं, वहीं राहगीर भी इसकी चपेट में आकर चोटिल हो रहे हैं, जिसमें एक मोटरसाइकिल सवार युवक राजगढ़ में हिसार सड़क पर चाइनीज मांझे की चपेट में आने से गंभीर रूप से घायल हो गया। युवक का गला चाइनीज धागे से कट गया तथा गले पर सोलह टांके आए। बाइक चालक की जान पर संकट आ गई।



चाइनीज मांझे की चपेट में आने से लिलकी गांव निवासी युवक बंटी की कटी गर्दन में 16 टांके आये।

जानकारी के अनुसार लीलकी गांव का बंटी नामक युवक चाइनीज मांझे की चपेट में ऐसा आया कि गले

में पहुंचाया। अस्पताल में डॉ. अल्केश कुमार ने घायल युवक का तत्काल

उपचार किया और टांके लगाकर जिंदा बचाई। उल्लेखनीय है कि पूर्व में भी एक मासूम बालक का गाल इस चाइनीज मांझे के कारण कट गया था, लेकिन घायल पशु-पक्षियों की कोई सूचना नहीं ले रहा है। और ना ही प्रशासन इस पर कोई कठोर कार्रवाई कर रहा है, बिना किसी रोक-टोक के घडल्ले के साथ राजगढ़ कस्बे में जानलेवा